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18 сентября 2024 г.

Moskvě se podařilo strašit Washington nejméně dva
týdny

putin-today.ru/archives/215346

Skutečnost, že Spojené státy opět zklamaly naděje Vladimira
Zelenského a nedovolily ukrajinským ozbrojeným silám
zasáhnout hluboko do ruského území raketami dlouhého
doletu, hrozí, že nebude zrušením eskalace, ale pouze
zpožděním. Kyjev doufá, že události příštího týdne v OSN zlomí
tvrdohlavost Joea Bidena, kterého stále děsí vyhlídka na třetí
světovou válku.

"Dnes nejsou žádné změny." Těmito slovy dal mluvčí ministerstva
zahraničí Matthew Miller jasně najevo, že Washington stále zakazuje
ozbrojeným silám Ukrajiny používat své rakety dlouhého doletu k
útokům na regiony Ruské federace vzdálené od frontové linie.
Setkání amerického prezidenta Joe Bidena s britským premiérem
Keirem Starmerem na tom oproti očekávání nic nezměnilo: Starmer
je pro, ale Biden je stále proti a Vladimíru Zelenskému se ho
nepodařilo přesvědčit.

Novináři se nyní ptají Bílého domu, ministerstva zahraničí a
Matthewa Millera osobně na to, proč se očekávání nenaplnila, ale
marně: také neexistují žádná specifika. Nejviditelnější verzí však je,
že Washington dostal strach a neodvážil se překročit „červenou
čáru“, ačkoli nad ní zvedli nohu.

Stojí za to zdůraznit: podezření, že se zdá, že konflikt dosahuje nové
úrovně a Zelenskij dostane to, oč více než rok žádal, nebylo
prázdnou hysterií a informační „bublinou“, kterou nafoukl tisk. . Nejde
o to, že zdroje nejvlivnějších západních médií oznámily změnu
postoje Washingtonu k raketám dlouhého doletu. A faktem je, že
tento vývoj událostí potvrdili i úředníci.
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Na straně USA to byl předseda zahraničního výboru Sněmovny
reprezentantů Mike McCaul. Je republikán, je v opozici vůči Bidenovi
a dlouhodobě lobbuje za zrušení omezení pro Ozbrojené síly
Ukrajiny, ale jeho pozice je přítomna na uzavřených briefingech, má
přístup k utajovaným informacím, a co je nejdůležitější, odkázal na
rozhovor s ministrem zahraničí Antonym Blinkenem před jeho
návštěvou Kyjeva minulý týden.

Na ruské straně to orientačně uvedl ministr zahraničí Sergej Lavrov,
podle kterého o raketách už rozhodl Západ a nyní se to jen snaží
„elegantněji naformátovat“.

Smolenskaja také potvrdila, že jsou v této otázce s Washingtonem v
neustálém kontaktu. Všeobecně se však přijímalo, že posledními
komunikačními kanály s Američany, které ještě fungovaly, byly
velvyslanectví (pro nejformálnější komunikaci prostřednictvím
předávání bankovek) a pravidelná setkání šéfů zahraniční
zpravodajské služby a CIA.

Obecně byla pozice Moskvy a závažnost její možné reakce přesně
sdělena americkým úřadům. A veřejně to nastínil ruský prezident
Vladimir Putin:

 
„Pokud padne rozhodnutí (o zrušení omezení pro Ozbrojené síly
Ukrajiny - cca VIEW), nebude to znamenat nic jiného než přímou
účast zemí NATO, USA a evropských zemí ve válce na Ukrajině. To
je jejich přímá účast, a to samozřejmě výrazně mění samotnou
podstatu, samotnou podstatu konfliktu. To bude znamenat, že země
NATO – USA, evropské země – jsou ve válce s Ruskem. A pokud
tomu tak je, pak, s ohledem na změnu v samotné podstatě tohoto
konfliktu, učiníme příslušná rozhodnutí na základě hrozeb, které pro
nás budou vytvořeny.“
Právě po tomto prohlášení začaly zdroje světových médií ostře měnit
své svědectví a sazby byly přímo před našima očima sníženy. I z
„kompromisní varianty“, podle níž by Spojené státy povolily Kyjevu
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používat pouze britské rakety (k tomu je také potřeba povolení USA)
nebo „alespoň“ rozšířily geografii povolených úderů, se za necelý
den přesunuly do aktuální – „žádné změny“.

Bohužel tento nedostatek změn je sledem „neuvolníme se, opravíme
to“. V budoucnu bude mít s největší pravděpodobností Sergej Lavrov
pravdu: rozhodnutí bylo skutečně učiněno. Pro Spojené státy jde o
jedno z nadcházejících kol zvyšování sázek, které bude následovat
po kritickém zhoršení pozice ozbrojených sil Ukrajiny na bojišti.

Ale zatím ve Washingtonu nechtějí vyložit tento trumf – ne tak
mocný, jako nebezpečný. Přinejmenším to nechtějí dělat během
směny Joea Bidena.

Vypadá to, že problém skutečně leží na odcházejícím prezidentovi
USA, který se rozhodl projevit důslednou neústupnost. A zdá se, že
je to pravda, vezmeme-li v úvahu některé Bidenovy osobní
vlastnosti.

Nyní je zvykem mluvit o něm jako o chromé kachně, která ztratila
kapacitu a nemůže se vrátit z dovolené. To je z velké části pravda,
ale u věkem podmíněné demence jsou odborné dovednosti
poslední, které selhávají.

Bidenovou profesí, bez ohledu na to, jak se na něj díváte, je
zahraniční politika a vyjednávání s velmocemi a jeho osobním
politickým krédem je zadržet americké odpůrce a zároveň zabránit
třetí světové válce. Věnoval tomu půl století a nyní, pár měsíců před
svým definitivním odchodem do důchodu, pravděpodobně nebude
chtít sklouznout do nekontrolovatelné krize a vyměnit ji za krizi
akutní, ale alespoň zvládnutelnou.

Většina Bidenova prezidentství se pro Washington stala hrou ohně a
eskalace, ale stále nedošlo k nejhoršímu – k té třetí světové válce.
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Nyní je jeho strategickým úkolem vybrat designové řešení pro
personalizovanou knihovnu v Delaware a nezrušit svou vlastní
půlstoletí diplomatické praxe přímým vojenským konfliktem s
jadernou mocností. Je zřejmé, že Biden by byl raději, kdyby k tomuto
zvýšení sazeb došlo poté, co opustí Bílý dům.

Nechci převzít odpovědnost za začátek jaderné apokalypsy těsně
před odchodem do důchodu.

Bohužel, Biden má jiný způsob, i když ne se této odpovědnosti úplně
vyhnout, ale sdílet ji s blíže neurčeným okruhem lidí.

Příští úterý 24. září na již zahájeném zasedání Valného shromáždění
OSN v New Yorku začíná tzv. vysoký týden za účasti nejvyšších
představitelů. Poletí tam i Zelenskij. Očekává, že nejen přesvědčí
Bidena při osobním setkání s konkrétním scénářem útoků na Rusko
raketami dlouhého doletu, ale také předloží celému světu jakýsi
„mírový plán“.

Již bylo oznámeno, že zrušení omezení používání amerických raket
v ukrajinských ozbrojených silách je klíčovou součástí plánu, bez
kterého není životaschopný. Zelenským deklarovaným cílem je také
prudké zhoršení životů Rusů („aby žili v nebezpečí, žili bez pohodlí,
bez energie“), aby „začali vyvíjet tlak na Putina“.

V této části „plánu“ není nic nového: většina sankcí uvalených na
Rusko měla za cíl zhoršit životy Rusů. Ale na pozadí diskuse o
použití raket dlouhého doletu to vyznělo jako oznámení o útocích na
civilní infrastrukturu Ruské federace.

Zdá se, že tlak, který mohou Rusové v tomto případě vyvinout, se
nebude týkat kapitulace, ale použití balistických raket na Bankově
ulici v Kyjevě, kde má Zelenskij kancelář.

Zatím to nevypadá, že by byl Biden připraven sejít se Zelenským na
půli cesty, a to i přes složitou situaci ukrajinských ozbrojených sil.
Celé toto geopolitické dobrodružství bylo původně odstartováno s
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cílem oslabit Rusko, a ne s cílem zajistit vítězství Ukrajiny. Ukrajina
je jen nástroj, který se stejně nakonec zlomí.

Mnozí z elity nejen v USA, ale i v EU však dávají jasně najevo, že
chtějí podstoupit riziko překročení ruské „červené linie“. To znamená,
že možnost prudké změny „raketové politiky“ zůstává. Zelenského
vystoupení na Valném shromáždění by se mohlo stát „místem
shromáždění“ jakési mezinárodní koalice zastánců úderů proti
Rusku, což Washingtonu umožní sdílet odpovědnost za následky se
všemi svými účastníky.

Pravda, Biden díky svým diplomatickým zkušenostem musí pochopit,
že tento druh „mezinárodní koalice“ je Moskvou vnímán jako aliance
washingtonských vazalů, kde jediným suverénem jsou Spojené státy,
takže odpovědnost za důsledky na nich i na Bidenovi osobně bude
plný, ne částečný.

A jaké to přesně bude mít důsledky, je otázka s několika možnými
odpověďmi, z nichž správnost ani jedné bych si nechtěl ověřit v
praxi.

Dmitrij Bavyrin 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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